

Книги для трудных подростков

АКЦИЯ

В Приангарье в рамках областной акции «Книга раскрывает мир» работники прокуратуры, библиотек и госслужащие приобрели более 600 книг для трудных подростков и детей, находящихся в специальных учреждениях региона. Издания о доброте, милосердии, дружбе и любви будут вручены ребятам в сентябре.

Акцию «Книга раскрывает мир» в начале июня инициировала Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Иркутской области. К проекту подключились сотрудники Главного управления МВД России по Иркутской области, Службы по контролю и надзору в сфере образования, исправительные колонии региона, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Проект поддержали две иркутские областные библиотеки.

Директор библиотеки им. Уткина Ирина Тябутова подчеркнула, что издания закуплены очень качественные и содержательные:

— Это книги подарочного формата, написанные замечательными авторами, которые учат добру, дружбе, уважению, любви к родине. Ориентированы они на читателей разных возрастов: семилетних, подростков и др. Все издания хорошо иллюстрированы, имеют крепкий переплет и плотную бумагу, удобный шрифт.

Более ста книг собрала у госслужащих для дальнейшей передачи в специальные учреждения библиотека им. Марка Сергеева. Среди
и з д а н и й

«Русские мальчики» Альберта Лиханова, повесть Бориса Минаева «Детство Левы», сборник рассказов Евгения Хохрякова «Приключения Сереги и его друзей» с напутствиями и пожеланиями для читателей: «Человек, который читает книги, проживает тысячу жизней, тот, кто не читает, проживает одну».

Заместитель директора библиотеки им. Марка Сергеева Татьяна Максоева рассказала, что сотрудничество с Центром временного содержания несовершеннолетних началось давно. Несколько раз в год коллектив приезжает туда, чтобы почитать детям вслух, а потом обсудить произведение:

— Многие из воспитанников, которые даже близки к совершеннолетию, за жизнь не осилили ни одной книги, а ведь вовремя прочитанная в детстве книга оставляет самый глубокий след. Например, книгу Гавриила Троепольского «Белый Бим Черное ухо» подростки читали со слезами на глазах, возможно, это были их первые слезы, которые они пролили над чтением. 15-летние ребята говорили: «Знаете, мы никогда не читали раньше, а теперь будем». Я думаю, важны не только нравоучения взрослых, но и выводы, которые ребенок сам делает из прочитанного. И книга в этом ему отличный помощник.

Сейчас вся собранная литература перевезена в библиотеку им. Уткина для систематизации и дальнейшей передачи в фонды трех учреждений: Центра временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей в Иркутске, специальной коррекционной общеобразовательной школы в Ангарске, а также Ангарской воспитательной колонии.

— В этих учреждениях содержатся несовершеннолетние, которые имеют конфликт с законом. Многие из них воспитывались в неблагополучных семьях, подвергались влиянию уличных компаний. Да, за совершенные деяния они отбывают наказание, но для нас они, прежде всего, дети. Мы убеждены, что художественная литература способна внести огромный вклад в духовно-нравственное развитие ребенка. И подбирали книги, которые говорят о мире образным языком, показывают без всяких формульных наставлений подростку, где добро, а где зло, — прокомментировала заместитель начальника отдела за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи Иркутской области Елена Литвинцева. От себя она подобрала несколько книг. Ориентировалась на литературные предпочтения своего ребенка:

— Младший сын — ученик начальной школы. В основном я выбрала произведения для ребятшек в возрасте 11–13 лет. Анализировала, какие книги мой сын больше всего читает. Это «Алиса в Стране чудес» Льюиса Кэрролла и рассказы Николая Носова.

На разворотах книг многие дарители оставили слова напутствия и пожелания: «Я знаю, скоро по страницам порхать вы будете, как птицы. Ведь необъятен и велик, как небо, мир волшебных книг», — написал помощник прокурора Куйтунского района. «Книга — лучший товарищ старости, в то же время — лучший руководитель юности», — отметил прокурор Осинского района.

Книжные подарки детям и подросткам вручат в сентябре, но акция «Книга раскрывает мир» на этом не закончится. По словам Ирины Тябутовой, следующим этапом, вероятнее всего, будут совместные чтения этих произведений.

Матрена БИЗИКОВА
Фото автора

